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1.

Expligue a maxima socratica “Sé sei que nada sei”.

Defina:
Ironia

b)

Maiéutica

Retorica

Diferencie a pratica dos Sofistas do caminho trilhado por Sécrates.

4. Em que consiste o dualismo platénico? Explique caracterizando o mundo das Ideias.
5. Faca um breve resumo sobre os principais pontos do Mito da Caverna de Platéo.
6. Explique qual era o posicionamento de Platdo em relagéo a Arte.
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7. Diferencie Amor Platénico e Amor para Platéo.

8. Em que consiste 0 Bem Comum para Aristoteles?

9. Avristételes, apesar de aluno de Platéo, rejeitou grande parte de sua filosofia. Explique essa afirmacéo.

10. Para Aristoteles, em Etica a Nicomaco, “felicidade [...] € uma atividade virtuosa da alma, de certa espécie”’.
Assinale a alternativa que nédo condiz com a referida defini¢cdo aristotélica de felicidade.

a) Ter felicidade é obter coisas nobres e boas da vida que sé sédo alcancadas pelos que agem retamente.

b) Felicidade s6 é possivel mediante uma capacidade racional, propria do homem.

c) Felicidade é uma fantasia que o homem cria para si.

d) Nenhum outro animal atinge a felicidade a ndo ser o homem, pois os demais ndo podem participar de
tal atividade.

e) Afinalidade das a¢Bes humanas, o Bem do homem, é a felicidade.

11. A virtude €, pois, uma disposi¢do de carater relacionada com a escolha e consiste numa mediania, isto €, a
mediania relativa a nds, a qual é determinada por um principio racional préprio do homem dotado de

sabedoria pratica. )
(Aristételes. Etica a Nicomaco. Trad. de Leonel Vallandro e Gerd Bornheim. Sao Paulo: Abril Cultural, 1973. Livro Il, p. 273.)

Com base no texto e nos conhecimentos sobre a situada ética em Aristételes, pode-se dizer que a virtude ética
a) reside no meio termo, que consiste numa escolha situada entre o excesso e a falta.

b) implica na escolha do que é conveniente no excesso e do que é prazeroso na falta.

c) baseia-se no que é mais prazeroso em sintonia com o fato de que a natureza é que nos torna mais perfeitos.
d) pauta-se na escolha do que é mais satisfatério em razdo de preferéncias pragmaticas.

e) consiste na eleicdo de um dos extremos como o mais adequado, isto é, ou 0 excesso ou a falta.

12. Homero, sendo digno de louvor por muitos motivos, €-0 em especial porque € o Unico poeta que ndo ignora o
que Ihe compete fazer. De fato, o poeta, em si, deve dizer 0 menos possivel, pois ndo é através disso que faz
a imitacdo. Os outros intervém, eles mesmos, durante todo o poema e imitam pouco e raramente. Ele, pelo
contrario, depois de fazer um breve predmbulo, p6e imediatamente em cena um homem, uma mulher ou

qualquer outra personagem e nenhum sem carater, mas cada uma dotada de carater proprio.
(ARISTOTELES. Poética. Trad. A. M. Valente. Lisboa: Calouste Gulbenkian, 2004. p. 94-95.)

Com base no texto e nos conhecimentos sobre a mimesis em Aristételes, assinale a alternativa correta.

a) As personagens devem aparecer agindo menos e o poeta falando mais, como faz Homero.

b) Ao intervir muito no poema, sem colocar personagens, o poeta imita com qualidade superior.

c) Ao dizer o menos possivel, Homero coloca as personagens em agao e assim ele € mais imitador.

d) Homero é elogiado por iniciar seus poemas com breves predmbulos e pouco se referir a personagens
em agéo.

e) O poeta deve fazer uma breve introducao e iniciar a a¢do, narrando sem necessidade de personagens.




